

# 老百姓家门口的“医”靠

## ——咸阳市第一人民医院重点专科发展纪实

一条朋友圈,救活一人命!  
 以前无法想象,如今身边发生。  
 大年初二,基层医院协作因院一名医生发了条朋友圈——  
 一张患者的脑部CT图。

说来也巧,咸阳市第一人民医院神经内科大主任袁兴运刚好拿起手机扫了一眼,看完CT后,他敏锐地觉察到可能是静脉窦血栓,随即回复。

很快基层医生联系了他,二人就病史、CT结果交流评估。随着了解的深入详细,袁兴运越来越坚信自己的判断。

时间就是生命,袁兴运告知基层医生,“如果不能得到有效治疗,患者可能出现脑部坏死、静脉淤血、脑出血等并发症。”考虑到当地条件有限,与家属商议后,患者被紧急转送至咸阳市第一人民医院。

“上车即入院!”患者从基层医院出发时,院前院内紧密衔接的“绿色通道”立时开启,120救护车到达医院后直达导管室。袁兴运为患者快速开通静脉窦,取出大量血栓。

如今,患者已恢复如常。

“我们希望患者不用折腾跑外地,在咸阳市家门口的医院就能看好病。”市一院院长卢健康常常这样说。

事实上,近年来,咸阳市第一人民医院以重点专科建设为突破口,以开展高精尖技术为着力点,实现了人才与学科齐头并进、诊疗水平和核心竞争力全面提升,切实成为群众家门口的“医”靠。

### 神经内科——守护“最强大脑”

86岁天水老人,突发眩晕、肢体无力、基底动脉次全闭塞,在当地发病,慕名转入市一院。命悬一线之时,神经内科介入团队紧急进行普通球囊扩张,药物球囊涂药,血管成形良好,无支架植入,既保证了疗效又为患者节约了费用。

为进一步提高对危重患者抢救的规范化、专业化,医院成立神经重症监护室,针对疑难患者开展特色管理,为各种原因导致的中枢神经系统功能障碍危及生命或具有潜在高危因素的患者,及时提供系统、高质量的医学监护



和救治,为重症患者保驾护航。

近年来,市一院大力发展新技术新项目,提升救治能力,筑牢重症患者救治底线,患者口碑、医院区域影响力显著增强。

神经介入引领神经内科亚专业发展。作为陕西省重点学科,神经内科可开展的神经介入手术类型齐全,让咸阳群众不出市就能享受到国内顶级专家的水平,特别是急危重症脑血管病患者,诸如动脉瘤出血患者、急性脑血管闭塞患者,能在第一时间得到及时救治,大大降低了死亡率与残疾率,也让陕北、陕南、甘肃等周边地区慕名而来的患者络绎不绝。

目前,DPIT(患者入院到接受介入穿刺时间)时间不断缩短,平均时间65分钟,低于指南要求的90分钟。2022年,神经内科全年介入再通手术260例,水平名列陕西省前列,在2022年10月全国卒中中心AIS介入再通手术排名中位列全国第52名、陕西省第1名,神经内科三区科主任朱浩2022年9月个人取栓量位列全省第一。

### 心血管内科——专攻“心头之患”

70岁女性患者,长期胸闷气短,1个月前加重来院就诊,诊断为重度主动脉瓣狭窄、冠心病、心力衰竭,需要及时治疗。

入院后,心血管病执行院长郭殿龙组织科室集体对其主动脉瓣病变进行深入分析、反复讨论后,考虑该患者年纪大、病情复杂,进行导管主动脉瓣置入术(TAVR)是目前最好的选择。

经各项术前诊断分析评判,心血管内科团队成功为患者行冠脉介入(PCI)和经导管主动脉瓣膜置换(TAVR)一站式手术彻底解决患者心脏结构问题。术后患者生命体征平稳,胸闷、气短症状较术前明显减轻,最终康复出院。

这是咸阳市地市级医院首例Evolut PRO主动脉瓣经导管置换术!

大力发展救命、救命技术!随着软硬件条件大幅提升,心血管内科的发展突飞猛进。

过去一年,心血管病院年介入量达3000台。除冠状动脉外,心电生理与起搏、先心病、心源性猝死、心力衰竭、高血压、心脏病等多个领域都实现了突破性的发展。

咸阳市首例高龄心房颤动患者行房颤射频消融术、左心耳封堵术、房间隔封堵术一站式手术、咸阳市首例高龄患者复杂病变冠脉介入相继开展。

员先生患房颤已有5年之久,这两年常感到胸闷气短,一直都靠间断口服药物保守治疗。

七个月前,他感觉腹胀难忍,经消化内科门诊检查后,却怀疑是心脏引起的腹胀等不适,心脏超声检查竟发现卵圆孔未闭(先天性心脏病)。没承想,转入心血管内科检查

后才发现员先生患有极其严重、复杂的疾病:冠状动脉粥样硬化性心脏病、心绞痛、心功能II级、心房颤动、颈动脉硬化、卵圆孔未闭。

心血管内科为患者制定了一个全新的手术方案——“房颤射频消融+左心耳封堵+卵圆孔封堵”一站式微创治疗。

术后第二天,员先生就已经下地活动了,胸闷气短等症也已经消失。他望着查房的医护人员憨厚地说:“心终于不慌了……可算是踏实了!”

这一手术,让患者在不需要终身口服抗凝药的同时还能较好地预防卒中,再通过导管射频消融恢复并维持窦性心律而改善房颤患者症状,使患者获得稳定的远期治疗效果。不仅让患者免经受第二次手术的痛苦,又能节省费用和医疗成本,为患者带来实惠与便利。

市一院心血管内科胸痛中心、高级卒中中心、心衰中心相继通过国家级认证,让很多复杂、危重、疑难心血管疾病患者就近得到及时、有效、便捷、安全的治疗。

### 眼科医院——拥有“国字认证”

“掌柜的,我又可以看到了,再也不用你推着轮椅照顾我了!”“太好了,太好了……”

寒冬生暖意,微光抚人心。2022年12月26日,当52岁的任师傅在失明半年后,紧紧拉着爱人的手,一遍遍地重复着,在场的医护人员看着这温馨动人的一幕,相视而笑……

时间回到半年前,任师傅越发觉得看不清了,尤其是右眼已经接近失明状态,走路深一脚浅一脚,需要家人推轮椅照顾,基本失去劳动能力,加上糖尿病、高血压、心脏病等多种疾病缠身,任师傅一度失去生活的信心。

为了让任师傅早日回归家庭,家人先后跑了五六家医院,有的说需要手术,有的说他的眼睛已经没救了,考虑到家庭经济情况以及担心手术效果,治疗一拖再拖。

听说邻居患青光眼在咸阳市第一人民医院控制得还挺好的,加上家人的劝说,任师傅同意到市第一人民医院再看看。接诊的是玻璃体视网膜外科的赵吉飞主任,经过一系列检查,发现任师傅的双眼情况比较复杂,右眼只有指数视力,左眼手动视力,还有双眼玻璃体出血、糖尿病视网膜病变、黄斑水肿、代谢性白内障等眼部疾病,必须进行手术,否则双眼会彻底失明。

因有邻居的治疗先例,任师傅终于同意入院手术。在经过5天的住院血糖调整后,血糖稳定即可进行手术。任师傅被推进眼科手术室,无影灯下,前房角膜穿刺进行抗VEGF治疗,乳化白内障、植入晶体;后房清血拨膜、视网膜激光、注入硅油,所有环节一气呵成,2小时后手术结束,送入病房。

5天术后抗感染治疗后,掀开纱布的一刹那,出现了开



头温馨的那一幕。

咸阳市第一人民医院眼科是陕西省优势医疗专科,是陕西省第二批省级院士专家工作站。“看眼病,到一院”,这是近年来许多咸阳市乃至周边地区群众的共识,技术好、服务好、设备好,品牌形象已深入咸阳百姓的心中。眼科有好口碑的同时也有“国字认证”!日前,2022年中国地市级医院排行榜发布,咸阳市第一人民医院眼科荣获全国第四、西北第一。

2022年10月,随着“眼外伤中心”的开设,咸阳市第一人民医院“眼科十大中心”正式组建,将眼科专业细化为白内障、屈光、视光、青光眼、眼底病、小儿眼科、眼外伤、眼角膜病、眼影像十大亚专业,各个中心有“绝活”,1.8mm微创切口白内障、有晶体眼人工晶体植入术、复杂难治性白内障、老视矫正手术、27G微创玻璃体切割术、眼球破裂伤、复杂性青光眼、个性化定制激光手术治疗、严重斜视手术、干眼症治疗等手术,不断拓宽眼科服务半径,探索眼科前沿技术,真正实现了为眼病患者从儿童到老年、从眼内到眼外、从防控到治疗的全周期的眼健康服务,让眼疾患者实现“看眼病不出咸阳”的目标!

“省级三甲医院的技术、本地医院的贴心服务、家门口的健康家园,让咸阳市第一人民医院成为咸阳的一张金色名片。”院长卢健表示,近年来,市一院一系列新技术、新设备和高层次人才引进之后,医院把发展学科建设作为勇攀医疗高峰的重要工作抓好、抓细、抓实,充分利用省级重点学科眼科、神内、心内等学科的巨大引擎作用,成功救治了一大批疑难危重患者,也带动区域医疗事业稳健向前。

新的一年,咸阳市第一人民医院将继续践行“人民医院为人民”的服务宗旨,以最高效率、最优服务、最实举措为咸阳百姓提供健康服务,为建设现代化“西部名市丝路名都”贡献最大力量!



# 全屋光网 智享千兆

## 智享生活选移动 全屋智能焕新家

**全屋光网**  
光纤到房间 全屋享高速

**提速千兆**  
网络稳又快 权益随心选

**智能监控**  
实时看护家 多场景适用

**移动高清**  
热剧随心看 大片享不停



扫码了解详情

详询陕西移动营业厅或10086

5G+